

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания № 91 Вторник, 24 сентября 1963 года. Цена 2 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ КАРТОФЕЛЯ!

Идет третья декада сентября. Началась она резким похолоданием, зачастую дождями. И не исключено, что сменившие их погодные дни лишь кратковременные подергивания неустойчивой осенней погоды. А на полях колхозов и совхозов управления не убрано еще почти 32 тысячи гектаров зерновых, 2700 — кукурузы, более 1000 гектаров картофеля. На половину меньше, чем на эту дату в прошлом году вспахано зяби. Чтобы быстрее завершить весь этот комплекс полевых работ, нужно максимальное напряжение сил всех тружеников колхозов и совхозов.

Наибольших затрат труда требует уборка картофеля. Несмотря на это в большинстве колхозов и совхозов копать картофель не спешат, недопустимо затягивают с уборкой второго хлеба. Вот данные, характеризующие ход уборки картофеля по хозяйствам (цифры первой колонки показывают — посевы картофеля второй — убрано в гектарах, третьей — процент к посаженной площасти).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	221	43	19,5
Святославский	230	47	20,4
Ижморский	119	37	31,1
Первомайский	247	114	46,3
Улановский	194	25	12,9
Яйский	301	259	86,1

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	34	9	26,4
«Прогресс»	35	10	28,6
«Победа»	50	16,5	33,0
им. Ленина	60,5	9,5	15,8
«Кр. Путиловец»	43,5	6	13,8
«Родина»	70	6,5	9,3
«Азат Себер»	30	6,5	21,6

Цифры сводки показывают, что лучше других убирают картофель в Яйском совхозе, где уже завершается его копка. Около половины картофельных полей убрано в Первомайском совхозе. Хорошо организованы копку картофеля в Березовском отделении Ижморского совхоза (управляющий тов. Макаренко). Звеньевой Иван Фукс картофелекомплексом, навешанным на «Беларусь», убрал 23 гектара за 4 дня. В среднем с каждого гектара собрано по 80 центнеров. Сейчас идет

повторная подборка клубней. Делается это так. По убранному полу пускают тракторные грабли. Они подбирают ботву и выборанивают оставшийся в земле картофель. Это дает дополнительно 15—20 центнеров с гектара.

Однако в целом по управлению уборка картофеля идет крайне медленно. Если в прошлом году на 22 сентября колхозы и совхозы выкопали картофель на площади 1600 гектаров, то есть столько, сколько посажено его нынче, то на сегодняшний день не сделано и третьей части — убрано всего лишь 578 гектаров. Особенно плохо организуют дело в колхозах «Родина», «Красный Путиловец», в Улановском совхозе. В «Красном Путиловце», например, ежедневно вручную копают 10—14 человек. За 6 дней они убрали 6 гектаров. При такой организации труда колхозу потребуется еще месяца три, чтобы убрать урожай.

Нельзя дальше медлить с уборкой картофеля. На полную нагрузку использовать всю картофелеуборочную технику! Надо мобилизовать все силы рабочих совхозов, колхозников, привлечь все население района, каждый трудоспособный человек обязан участвовать в копке картофеля.

Вместе с тем необходимо обратить особое внимание на качество уборки. Есть факты, когда много клубней остается в земле. На каждом участке должна быть произведена контрольная копка, определен урожай и валовой сбор. Управляющие фермами, агрономы и бригадиры обязаны принимать каждое убранное поле.

На предупреждение брака в работе, на борьбу с потерями надо направить усилия групп содействия партгосконтроля, «комсомольских прожектористов». Весь собранный картофель — своевременно вывезти с полей, не допустить его порчи от заморозков и стравливания скотом. Убрать картофель вовремя и без потерь, выполнить план засыпки семян и сдачи его государству — долг каждого колхоза и совхоза.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Колхоз «Красный Путиловец» завершает уборку урожая. Многие механизаторы в эти дни показывают хорошие образцы в работе.

Так, комбайнёр тов. Овсянников систематически перевыполняет пятидневные задания. С 10 по 15 сентября он убрал 82 га хлебов, в следующую пятидневку — 72 гектара.

За ударную работу получил на днях денежную премию и переходящий Красный флаг. Он дал слово ежедневно выполнять норму на косовице и обмолоте хлебов на 150 процентов. И это

С. ФИЛАТОВ,
агроном колхоза.

Комбайнёр, ни минуты простоя!

За пятидневку (с 15 по 20 сентября) Ф. Н. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ убрал 105 га, В. Э. РИХТЕР — 79, П. И. ОВСЯННИКОВ — 72, А. Я. ПОДГОРНОВ — 71 гектар.

Равняйтесь на передовиков уборки!

По просьбе работников сельского хозяйства мы начинаем публиковать итоги соревнования комбайнёров всех хозяйств управления, занятых на уборке урожая. В сегодняшнем номере показываем соревнование колхозных комбайнёров. В первой колонке — скончено и обмолочено хлебов с начала уборки по 22 сентября, во второй — за пятидневку с 15 по 20 сентября (в гектарах).

КОМБАЙНЕР, ОРГАНИЗУЙ СВОЮ РАБОТУ ТАК, ЧТОБЫ ТВОЙ КОМБАЙН НИ МИНУТЫ НЕ ПРОСТАИВАЛ. В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ ХЛЕБОВ — ВОТ ТВОЯ ЗАДАЧА!

им. Жданова.	Соловьев В. Ф.	201	11	Синяков Н. В.	162	23		
Чайкин Г. М.	340	53	Нефельд Д. Д.	200	17	Гвоздев Б. А.	156	39
Русских Н. С.	278	65	Волков А. С.	194	9	Улитин Ф. П.	132	40
Великосельский Ф. Н.	277	105	Чиграй М. К.	107	43	Белоногов Н. И.	113	45
Муковников Н. И.	258	45	Честюшин А. И.	96	18	Вяткин А. А.	102	31
Шламбиров Д. Ф.	210	44	Чиграй А. П.	60	—	Чиграй А. П.	88	25
им. Ленина	Холявко И. Д.	266	50	«Азат Себер»				
Баранов Н. Ф.	205	41	Бархатов Н. Л.	237	47	Хусаинов К.	296	43
Омельченко Б.	184	28	Гритчин В. Н.	221	22	Набиуллин Р.	209	45
Филимонов Н.	183	45	Нечипуренко В. Д.	209	34	Идигаров Н. Н.	196	51
Розенберг Ф. Ю.	166	42	Леонов Д. И.	198	42	Сайфулин И.	146	69
Протасов А.	117	43	Кашняков Г. И.	194	40	Сирализдинов М.	134	38
«Красный Путиловец»	Панасюк А. К.	162	29	Хубайбердин М.	130	44		
Маркушенко Г. Е.	254	65	Отц. А. Г.	155	39	Абушаев И. А.	115	31
Поляков М. С.	242	56	Постников Н. Ф.	154	32	Иксанов Ш.	113	49
Поляков Н. С.	225	52	Холявко Г. Д.	139	42	«Родина»		
Короваев П. Е.	216	56	Леонов В. И.	116	29	Шипачев В. А.	271	93
Данилов Ф.	210	54	Невзоров В. И.	116	28	Шипачев А. И.	217	56
Трофимов С. С.	208	33	Постников А. И.	112	39	Рихтер В. Э.	208	79
Овсянников П. И.	205	72	Титилькин В. В.	104	28	Вымов А. Г.	188	58
Янушкин В.	190	61	Матвеев В. И.	97	35	Черников Н. Я.	186	62
Бархатов И. И.	168	49	Беланов П.	93	22	Постников П. Д.	182	60
Поляков Г. С.	163	42	Высоцкий В. В.	86	10	Подгорнов В. Я.	170	53
Кабанов А. Е.	151	34	«Прогресс»			Студеникин Н. М.	168	60
			Гармашов И. Ф.	198	38	Матвеенко А. Н.	163	43
			Гринько В. В.	187	38	Савченко И. Т.	157	62
			Мошкин М. А.	183	36	Подгорнов А. Я.	150	71
			Ильин А. В.	183	51	Немыкин М. И.	150	39
			Архипов А. А.	168	33	Швед В. Т.	131	39

ЖИВОТНОВОД! ТВОЙ ДОЛГ — ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПО ЗАГОТОВКЕ МОЛОКА!

О товарности

и качестве молока

Выполнение девятимесячного плана по сдаче молока государству во многих хозяйствах управления под угрозой срыва. Особенно тревожное положение в Святославском и Ижморском совхозах, в колхозах «Красный Путиловец», «Победа» и «Азат Себер». Да и в ряде других хозяйств за последнее время резко ухудшилась заготовительная дисциплина, нет должного контроля за расходованием молока и сдачей его на заготовительные пункты.

За 9 месяцев израсходовано на нужды колхозов и совхозов более 17000 центнеров молока, или 11,5 проц. к надоянному. Расход молока на выпойку телятам и поросятам в ряде хозяйств совершенно не контролируется. Согласно плану по продаже молока и экономике хозяйств.

В колхозах много расходуется молока на общественное питание, а закуп у населения не проводится. В сельхозартели им. Жданова, например, за первую декаду сентября товарность составила 70 процентов. Из 227 центнеров надоянного молока сдано

(главный зоотехник Ёкуренко), а 70 центнеров израсходовано на внутренние нужды, из них 47 центнеров на общественное питание. Не слишком ли вольно ведут себя руководители этого колхоза? Почти по три центнера молока в день расходуется на внутренние нужды в колхозах «Родина», «Победа», «Прогресс». Надо навести порядок в расходовании молока, виновных строго наказывать.

(Окончание на 3 стр.)

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СПАСИБО ВАМ, ДОБРЫЕ ЛЮДИ!

Каждый день почта доставляет в редакцию много писем. Читатели нашей газеты пишут о замечательных людях и просят им выразить сердечную благодарность, пишут о трудовых успехах, о недостатках. Письма разнообразны.

Часть из них мы публикujemy на этой странице.

Нужен надежный транспорт

Очень плохо обеспечены надежным автотранспортом жители бывшего Анжеро-Судженского района. Попробуйте-ка без задержек добраться до Яи из Улановки, Сергеевки, Арышева, Марьевки. У вас не получится. Автобусы не ходят. Не каждый шофер согласится посадить вас в свою машину. А что делать, если надо срочно быть в районном центре, больному добраться до больницы?

Еще в прошлом году на общих собраниях жители сел Сергеевки и Марьевки просили райисполком открыть автобусное движение от Сергеевки до Яи. Достаточно было бы двух рейсов: один в 9 часов утра и второй — в 5 часов вечера. Это бы освободило сельхозтранспорт от непредусмотренных выездов. Такую просьбу жителей сел поддержал комитет профсоюза производственного управления.

Организовать автобусное движение до этих населенных пунктов нужно.

И. ПЛОТИКОВ.

Недавно меня постигло большое горе: после тяжелой и мучительной болезни скончался мой муж. Очень трудно переносить такое. Но вдвое было бы труднее, если бы вокруг не было замечательных и чутких людей. Еще во время болезни муж находился под непрестанным наблюдением нашего врача Валентины Ивановны Гордеевой. Не считаясь с занятостью, она навещала больного каждый день, проводила у постели часы, а иногда и целые ночи. Делала все, чтобы облегчить его страдания. В те дни мне много помогала Анна Александровна Денисова, простая женщина с добрым, отзывчивым сердцем. Несмотря на то, что у нее своя семья, дети, она ценные сутки проводила у нас, сменяя меня у постели больного. Когда муж скончался, мне на помощь пришли директор школы Шумаков Павел Иванович, директор совхоза Баранов Петр Петрович, председатель сельпо Носиков Дмитрий Кузьмич. Большую помощь мне оказала Мартынова Евгения Михайловна и многие другие добрые и сердечные люди.

Очень много родителей и малышей поселка Яи и района знают с Марией Дмитриевной Ставровой. Она детский врач. 19 лет изо дня в день Мария Дмитриевна ведет профилактическое обследование маленьких пациентов, лечит их, отдавая трудной, но благородной работе все свои знания, богатый практический опыт.

Большим уважением пользуется она среди родителей. Ведь для того, чтобы малыш был сильным, здоровым, каждый папа и мама должны знать, как растить ребенка, как закалять его организм. В любое время Мария Дмитриевна внимательно отнесется к приходу родителей, всегда даст нужный совет.

Одна из немногих медицинских работников района М. Д. Ставровская награждена орденом «Знак почета».

НА СНИМКЕ: на приеме у Марии Дмитриевны Рита Вилюм. Фото В. Хворова.

На моральные темы

Не умеете жить...

...«Умеет жить», — с завистью говорят обыватели об отдельных ловушках, обогащающих за счет общества. Урвать для себя побольше, дать обществу поменьше — такова скучная мораль таких людей. Об одном таком человеке пишут с возмущением в редакцию колхозники артели «Родина».

«В селе Яя-Борике живет такой оклопколхозник Лапин Иван Ануфьевич, — пишут они. — У него немалое хозяйство: корова, нетель, два подсвинка, четыре овцы. Есть приусадебный участок в размерах, предусмотренных Уставом сельхозартели. Однако этого ему показалось мало. И вот он начинает ловчить. Для отвода глаз разделяет свое хозяйство на два: в одном остается 70-летняя старушка-матер, себе получает другой участок.

— Кто придерется? — потирает с удовольствием руки Иван Ануфьевич. — Два дома — два хозяйства.

Но вот мать перешла к нему в дом. А усадьбы за ними числятся две. Обработать два ого-

рода — дело нелегкое. Поэтому жена Ильи Ануфьевича совсем бросила работу в артельном хозяйстве и кошачется день и ночь на своем участке. В прошлом году она не выработала установленного минимума трудодней и в связи с этим облагалась дополнительным обложением по сельхозналогу.

— Мы, колхозники, возмущены поведением этих людей, — пишется далее в письме. — Не раз пытались стыдить Лапина И. А. Он нам отвечает, ёхидно улыбаясь: «Жить не умеете! Знаете, какая дорогая пыльче будет на базаре картошки? А у меня ее много. Вот и считайте, какая будет выгода».

Лапин ищет выгоды для себя. Его мало интересует положение дел в колхозе, судьба предстоящей зимовки скота. «Мое и наше» в его сознании — два понятия. Думается, что правление колхоза и парторганизация, в которой состоит Лапин И. А., сумеют внушить ему, что личное благополучие всецело зависит от общественного.

В. ИВАНОВ.

Мне много помогала Анна Александровна Денисова, простая женщина с добрым, отзывчивым сердцем. Несмотря на то, что у нее своя семья, дети, она ценные сутки проводила у нас, сменяя меня у постели больного. Когда муж скончался, мне на помощь пришли директор школы Шумаков Павел Иванович, директор совхоза Баранов Петр Петрович, председатель сельпо Носиков Дмитрий Кузьмич. Большую помощь мне оказала Мартынова Евгения Михайловна и многие другие добрые и сердечные люди.

И сейчас, когда еще свежое горе, они поддерживают меня теплым словом, вниманием, заботой. А учащиеся 6-х и 8-х классов под руководством учителя биологии Барбачкова Валерия Николаевича и пионервожатой Петровой Валентины Андреевны привели в порядок наш сад и огород.

Сердечное спасибо вам, советские люди, за вашу помощь и поддержку в постигшем меня горе!

В. КУЛИКОВА.



Хорошо работает в Колыонском промтоварном магазине Людмила Сергеевна Белозерова. Она вежлива и культурна в обращении с покупателями, внимательно относится к их запросам. По возможности старается выполнить каждый заказ.

Желанные гости в магазине книголюбы села. Так как сюда регулярно поступает свежая литература, то представляется большая возможность купить интересную книгу, нужное пособие. Кроме того, здесь, в магазине, любой читатель может получить хороший совет. Людмила Сергеевна сама много читает, поэтому знает кому и что предложить.

НА СНИМКЕ: Л. С. Белозерова оформляет выставку промышленных товаров.

Фото Л. ГУБАРЕВА.



... Автобус в пути

Мягко покачиваясь, наш автобус № 04-17 Ижморского автотранспорта легко штурмовал грязь, лужи, колдобины. Пассажиры внимательно следили за шофером. От его мастерства и умения зависело успеем ли мы вовремя приехать домой или в гости к знакомым. Но водитель Яков Николаевич Язков был спокоен. Он знает на этой дороге каждую яму и бугорок, знает, что такое грязь, дождь, туманы, заносы. Его автобус ни разу не вышел из графика — на конечную станцию пассажиры прибывают вовремя. И каждый раз от души благодарят умелого шофера. Благодарят за мастерство вождения

машины, за хорошее отношение к ним.

Я поинтересовался у работников автохозяйства, что скажут они о Я. Н. Язкове.

— Очень внимательный, добросовестный работник, — ответили мне. — Страстно влюблен в свою профессию. Бережет машину, заботливо ухаживает за ней. Всегда в графике, работает без аварий. В автохозяйстве он уже одиннадцатый год.

Автобус в пути. И если его ведет Яков Николаевич Язков, не беспокойтесь, в дороге с вами ничего не случится.

Л. БРУСНИК.

ЕЙ И СТАРОСТЬ НЕ ПОМЕХА

Немало замечательных тружениц в колхозе «Победа». Вот одна из них — Василиса Васильевна Середа. Несмотря на свой преклонный возраст — ей 60 лет, Василиса

Васильевна активно участвует в общественно-полезном труде.

За прошедшее лето ею заготовлено 56 центнеров высококачественного сена, 600 веников. М.

с. Пономаревка.

И. МАСЛОВ,
секретарь партийной
организации.

А. ЗУЕВ,
пос. Ижморский,

ул. Западная 34.

Можно обойтись без бригадира

Я работаю механизатором 20-й год. Работал бригадиром тракторной бригады, а сейчас трактористом. И чем больше я думаю, все больше прихожу к мысли, что у нас в колхозе много ленивых людей, занятых на административно-управленческих должностях. Вот наглядный пример этому. У нас в селе Бекете одна тракторная и две полеводческие бригады. В каждой из них помимо бригадиров есть еще учетчики. И если полеводу, как основному организатору, приходится немало работать, то тракторным бригадам делать нечего. Дело в том, что техническое руководство осуществляют два колхозных механика: один в Яя-Борике, другой в Бекете. И вот бригадир нашей тракторной бригады Ионазец В. от безделья пьянствует, прогуливает, груб с механизаторами. Недавно без всякой причины он снял майку с трактора. Пришлось вмешаться председателю правления тов. Постникову, который отменил неправильное распоряжение бригадира.

Я считаю, что в нашей бригаде вполне можно обойтись без бригадира.

П. ИНОЗЕМЦЕВ,
тракторист колхоза «Родина».

В ДВУХ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Днем и ночью

Так ведут уборку урожая в колхозе «Победа». Все механизаторы стараются высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, дорожат каждым погожим часом. Поэтому и выработки большие. Например, комбайнер тов. Гунько на 20 сентября убрал 288 гектаров зерновых культур. Не намного отстает от него и молодой комбайнер Дмитрий Нефельд, второй год работающий на комбайне.

Наряду с быстрыми темпами уборки зерновых, подборки соломы и копки картофеля, колхозники проявляют большую заботу и о будущем урожае—днем и ночью поднимают зябы. Причем ведут вспашку качественно, на нужную глубину и выравнивают почву. Бригадир Пономаревской бригады Николай Федорович Соловьев, так организовал работу на уборке и подъеме зяби, что ни один агрегат в бригаде не простоявает. Он сам показывает пример высокой дисциплинированности. Только занимается зябь, а бригадир уже в поле, и ночью его можно видеть у тракторов, занятых на вспашке зябей.

В колхозе также быстро и хорошо готовят семена под урожай будущего года. Их сразу же подрабатывают под постоян-

ным контролем агронома И. И. Юхова и засыпают в склады. Если бы не помешал дождь, колхоз «Победа» в эту неделю закончил бы уборку зерновых.

И. СЕНЦОВ,
инспектор-парторганизатор.

В середине сентября после длительного ненастя установились погожие осенние лоты хлебов. Хуже того, некоторые механизаторы в эту ответственную пору проявляют недисциплинированность, стараясь вовремя и без потерь убрать с полей урожай.

И уже недалек тот день, когда в Яйском совхозе, колхозах имени Жданова, «Победа» и других хозяйств будут завершены жатва и обмолот хлебов, уборка и закладка на силос кукурузы, конка картофеля.

О колхозе же «Прогресс» этого сказать пока нельзя. Уборка на его полях, несмотря на погожие солнечные дни, шла крайне медленно, а сейчас пошел дождь. Половина хлебов стоит на корню, не закончена жатва кукурузы, а к копке картофеля здесь по сути дела еще и не приступали.

Основная причина столь недопустимого затягивания уборки

урожая—это неорганизованность, конечном счете плачевный—тотальная без напряжения, плохое мозится уборка, на корню осыпание техники. В ночное время комбайны, можно сказать, не работают. Днем они «Победа», с которым соревнует- тоже часами простоявают на ся «Прогресс», на днях в основных полосах в ожидании разгрузки ном завершат уборку зерновых, бункеров.

И если труженики колхоза показывают даже и не ду-

работают вслепую, не знают, кто идет впереди, а кто отстает на жатве. И хотя уборка идет уже давно, а доски для заполнения показателей к полевому стану 1-й бригады подвезли лишь только на днях. Подвезли, прислонили их к стене вагончика и на этом успокоились.

Колхоз «Прогресс» имеет все возможности для того, чтобы ускорить уборку урожая. Здесь

немало хороших механизматоров.

знающих и любящих свое дело.

Правлению и парторганизации артели надо только по настояющему мобилизовать на это все силы полеводов и механизаторов, вселить в них тревогу за судьбу с большим трудом выращенного хлеба. В противном случае и без того низкий урожай может погибнуть: осыпаться на корню или уйти под снег.

Главный лозунг дня сейчас— во что бы то ни стало спасти урожай зерновых и картофеля. Сделать это не только можно, но и обязательно нужно.

А. МИХАИЛОВ.

Медленно убирают урожай

—Нам бы хоть к началу октября справиться с уборкой. Этую фразу сейчас можно услышать как от руководителей, так и от рядовых тружеников артели. Надо полагать, что расценивают на такие сроки—запас беспробудной пьянкой. Таков, чит заведомо обреченный на пример, Л. Видягин. Потеряв всякую совесть, он заявляет: «Я пил и пить буду». Позорным пятном легли на Видягина не только поломанный им плуг, но и длительные простоя, брак в работе. Пьянкой в рабочее время занимается и тракторист М. Кожин. Недавно, напившись с вечера, он до 3-х часов следующего дня не мог подняться на работу. И трактор бесцельно простоял на поле весь погожий день.

Слабо мобилизуют хлеборобы на быстрой уборке урожая партийная организация артели (секретарь т. Лобанов). водящего звена: бригадиров Соревнования среди механизаторов тракторных и полеводческих ров и полеводов—абсолютно небригад. Результат от этого в какого. Люди, можно сказать,

щено за счет виновных только 270 рублей. Директор совхоза т. Аносов, главный зоотехник т. Кукуренко, гл. бухгалтер

Государственный план — закон Досрочно

Вслед за колхозами «Прогресс», им. Ленина досрочно выполнил девятимесячный план по заготовкам молока ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ. ОН ПРОДАЛ ГОСУДАРСТВУ ЭТОЙ ПРОДУКЦИИ 20350 ЦЕНТНЕРОВ. СОВХОЗ ТАНЖЕ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ТРЕХКВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ МЯСА, ОТПРАВИЛ НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ 4543 ЦЕНТНЕРА СВИНИНЫ И ГОВЯДИНЫ.

Сводка

о ходе заготовок продуктов животноводства совхозами и колхозами управления на 20 сентября.
(в процентах к плану трех кварталов).

	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
заним. место	проц.	заним. место	проц.	заним. место
СОВХОЗЫ:				
Троицкий	2	100,1	3	100,2
Святославский	4	99,1	13	76,7
Ижморский	3	99,3	9	83,4
Первомайский	8	84,0	4	99,8
Улановский	1	101,2	7	96,6
Яйский	6	98,1	6	96,9
КОЛХОЗЫ:				
Им. Жданова	11	57,5	5	97,5
«Прогресс»	12	53,8	1	104,5
«Победа»	9	78,9	11	79,8
Им. Ленина	7	92,3	2	103,4
«Кр. Путиловец»	10	66,4	12	77,0
«Родина»	5	99,0	8	91,5
«Азат Себер»	13	41,7	10	80,8

На 20 сентября в целом по управлению продано мяса государству 33089 центнеров, на 11351 центнер больше, чем за это же время в прошлом году. Молока продано 134611 центнеров, на 9833 центнера больше, чем в прошлом году.

Девятимесячный план по заготовке мяса управление выполнило на 101,7 процента, молока—на 92,9.

В большом долгу перед государством по заготовкам молока Святославский совхоз. Чтобы выполнить девятимесячный государственный план, он должен был

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Очень слабо осуществляется контроль за продаиванием коров, транспортировкой, переработкой молока и сдачей его на молокозавод.

Святославский и Ижморский совхозы оказались в большом долгу перед государством по сдаче молока из-за низких надоев. Но наряду с этим здесь слабо поставлена работа по повышению жирномолочности.

Средняя жирность молока в этих хозяйствах менее 3,5 процента и даже сейчас, в сентябре, при мизерных суточных удалях жирность не превышает 3,7—3,8 процента. За жирностью здесь нет настоящего контроля. Только под наимом управления зоотехники совхозов иногда посещают молзаводы. Лаборатории в совхозах не оборудованы, лаборанты не стоят на страже интересов совхозов, продукция перед отправкой редко взвешивается, документы оформляются небрежно, почти ежедневно имеют место расхождения в процентах жира и в весе молока, и это никого не беспокоит.

Не лучше положение и в Первомайском совхозе. Здесь за жирами также никто не следит, на чем совхоз несет большие убытки и чистоте. Это получается потому, что при дойке коров сентября в совхозе потерянно на зачете 123 центнера молока. При пяти литрах надоев молока на корову в день жир здесь ниже всех хозяйств управления —3,5 процента. Разве это норма?

Надо во всех хозяйствах до предела использовать благоприятные погодные условия нынешней осени, повышать надои, увеличивать производство товарного молока.

т. Ильницкий, руководители отделений и ферм не борются за качество молока, все убытки списывают на государственный счет. Только за август здесь сдано 1106 центнеров некачественного молока, или 34 процента. Точно такую же позицию занимают руководители и специалисты Улановского и Яйского совхозов, где убытки от сдачи некачественного молока составляют полторы-две тысячи рублей, а за счет виновных отнесены копеечные суммы.

Сейчас руководство управления тщательно разбирается по каждому хозяйству, кто и сколько разбазарил молока, кто и сколько испортил его. Виновные будут строго наказаны. Кое-кому придется отвечать в судебном порядке и возмещать за свой личный счет убытки, причиненные государству, так как многократные предупреждения результатов не дали.

Необходимо в самый короткий срок устранить факты разбазаривания и порчи молока, добить ся высокой жирномолочности. Это даст возможность выполнить предстоящие планы по сдаче молока государству и ликвидировать все каналы потерь и убытков.

И. НИСЕЛЕВ,
главный зоотехник управления.

Вперед к коммунизму. З. стр.
24 сентября 1963 года.

О товарности и качестве молока

**Этот снимок
одного из остро-
вов сделан лет-
чиком-космонав-
том Валерием
Быковским во вре-
мя полета кос-
мического кор-
абля „Восток-5“**



ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Волна возмущения

Нью-Йорк. Волна возмущения память юного борца против расовой дискриминации—14-летнего Кэрола Робертсона, погибшего от рук расистов.



ПАРИЖ. В столице Уганды Кампала состоялась демонстрация протеста против бесчинств

американских расистов, совершивших убийство шести негритянских детей в Бирмингеме.

Возмущенные африканцы, собравшиеся перед зданием американского посольства в Кампала, вручили американскому послу петицию, в которой осуждается это «гнусное убийство».

(ТАСС)

**МЫ ПОБЕДИМ,
говорят
американские
негры**

НЬЮ-ЙОРК. В новую мощную демонстрацию против расовой дискриминации вышли тысячи демонстрантов—негров и белых—по всему стране выражают свое возмущение варварским преступлением: убийством 15 сентября шести негритянских детей в городе Бирмингеме. Выражая негодование пассивностью правительства, демонстранты требуют, чтобы правительство приняло решительные меры для обуздания расистов.

В Бирмингеме—городе, символизирующем страдания и борьбу негритянского народа, свыше полутора тысяч негров почтили

ИНДИЯ. В Ранчи (штат Бихар) при техническом и экономическом содействии СССР сооружается первый в стране завод тяжелого машиностроения.

Предприятие оснащается самым современным советским оборудованием, мощными мостовыми кранами и уникальными станками Новосибирского и Краматорского станкостроительных заводов. Здесь будет установлен один из самых крупных выпускаемых в настоящее время в Советском Союзе горизонтально-расточечный станок с диаметром шпинделя 320 мм. Завод будет выпускать ежегодно 80.000 тонн тяжелого оборудования.

НА СНИМКЕ: главный инженер проекта М. И. Храмой (слева) и директор завода М. Кришнамурти у продольно-строгального станка Минского станкостроительного завода.

Фото В. Никитина.

Фотохроника ТАСС

Выступление президента Кеннеди

ВАШИНГТОН. Президент Кеннеди выступил по радио и телевидению с обращением к американскому народу. Он выразил надежду, что Договор о запрещении испытаний ядерного оружия будет одобрен сенатом Соединенных Штатов и при том значительным большинством голосов.

Исключительно важным вопросом, стоящим сейчас перед конгрессом, сказал далее президент Кеннеди, является проблема федеральных налогов. Уровень налогов в Соединенных Штатах настолько высокий, подчеркнул Кеннеди, что это наносит вред

американской экономике. Говоря о внесенном в Конгресс правительством законопроекте о снижении подоходного налога и налогов на корпорации, президент утверждал, что «снижение налогов поможет увеличить занятость в стране и сократить безработицу, позволит предупредить «новый трагический спад». В Соединенных Штатах, указал Кеннеди, сейчас столько же безработных мужчин и женщин, как и в некоторые из кризисных годов, хотя этот год считается годом «прогресса».

(ТАСС).



Чехословацкая Социалистическая Республика. В этом году научно-исследовательский инсти-

тут картофеля в Гавличкув-Броде отмечает свое сорокалетие. Институт занимается вопросами защиты картофеля от вредителей, выведением новых сортов, устойчивых против заболеваний, повышением урожайности.

НА СНИМКЕ: сотрудники института Йозеф Задина и Франтишек Новак проверяют растения, отобранные для экспериментов.

Фото ЧТК—ТАСС

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 1-119, типографии 1-32 через управление

Подписание Московского Договора продолжается

Под советским экземпляром Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой 13 сентября была поставлена 78-я подпись. От имени своего правительства Договор подписал посол Люксембурга в СССР Леон Рис.

Подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой продолжится в последующие дни.

(ТАСС).

Новые подписи под Московским Договором

Под советским экземпляром Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой поставлены новые подписи.

На 19 сентября в Москве Договор подписали уполномоченные 80 стран.

(ТАСС).

Производственно-отраслевые партийные организации

МОСКВА. В связи с тем, что масштабы хозяйства и строительства значительно возросли, в Москве создаются 5 производственно-отраслевых партийных организаций. Они объединяют коммунистов, работающих на стройках и в промышленности строительных материалов, на железнодорожном, автомобильном и водном транспорте, на предприятиях и в учреждениях связи, на городском пассажирском транспорте и в торговле.

Перестройка работы партийных организаций по производственно-отраслевому принципу даст возможность сосредоточить все силы партийных организаций на решение главных задач, стоящих перед каждым коллективом, более конкретно и планомерно руководить им. Новая организационная структура позволит совершенствовать формы и методы воспитательной работы.

(ТАСС).

В несколько строк

* Коммунисты города Белова (Кемеровская область) выдвинули перед тружениками города задачу—не иметь в этом году ни одного отстающего предприятия и настойчиво борются за ее осуществление. В центре внимания парторганизаций — пропаганда и внедрение передового опыта. В городе действуют университет технического прогресса для горняков, общерудничная школа передовых методов труда, различные семинары по изучению экономики производства.

БАРНАУЛ. Животноводы Светлинского совхоза Солнечного района первыми в предгорьях Алтая применили интенсивный круглогодовой откорм скота на выпасах. За 8 месяцев они получили почти столько привеса, сколько намечалось за год. Центр привеса обошелся в 14 рублей—дешевле плановой себестоимости.

Коллектив совхоза обязался за счет интенсивного круглогодового откорма скота дать около 100 тысяч рублей чистой прибыли.

(ТАСС).

Смотрите по телевидению

Среда

25 СЕНТЯБРЯ

11.00 «Комсомольск». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей. «Как мы играли». Передача Центрального телевидения.

19.15 Для школьников КЮТ.

(Клуб юных техников).

19.40 Телевизионные новости.

20.00 Концерт.

Четверг

26 СЕНТЯБРЯ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Гектар родной земли».

Научно-популярный фильм.

19.45 В счет 30 российских миллиардов.

20.00 Для воинов Советской Армии.

20.30 «На нас смотрят дети».

Научно-популярный фильм.

20.50 Слет молодых строителей Сибири.

21.00 Концерт камерной музыки.

21.25 «Комсомольск». Художественный фильм.

Пятница

27 СЕНТЯБРЯ

11.00 «Герои Руставели в иллюстрациях».

11.15 Киножурнал.

11.25 «Конец света». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Киножурнал.

19.25 Телевизионный музей изобразительного искусства.

20.05 «Герои Руставели в иллюстрациях». Научно-популярный фильм.

20.45 «Конец света». Художественный фильм.

22.10 «Новости сельского хозяйства». Киножурнал.

22.30 Советы специалиста.

Редактор

К. И. КАВАНОВ.